

## „...până nu vin zilele cele rele...”

În ultimul capitol din Eclesiastul Solomon se referă la perioada de timp a vieții omului, îndemnând: „...adu-ți aminte de Făcătorul tău în zilele tinereții tale, până nu vin zilele cele rele și până nu se apropie anii, când vei zice: «Nu găsesc nicio plăcere în ei»” (12.1). Cartea Eclesiastul este profund personală (autorul menționând deseori pronumele „eu”). Scrisă în ultima parte a vieții, el nu a apucat anii bătrâneții (pe care îi descrie atât de bine) și aceasta pentru că „...a făcut ce este rău înaintea Domnului” (1 Împărați 11.6), „mâniindu-L pe Dumnezeu prin abaterea inimii sale de la Domnul care i Se arătase de două ori” (v.9).

Când Domnul i S-a arătat în vis la Gabaon și i-a zis: „Cere ce vrei să-ți dau” (1 Împ. 3), tânărul Solomon, smerit și cu reverență nu i-a cerut Domnului decât o „inimă pricepută”. Cererea aceasta a plăcut Domnului și răspunsul a fost: „Îți voi da o inimă înțeleaptă și pricepută (și) mai mult, îți voi da și ce n-ai cerut: bogății și slavă. Și dacă vei umbla în căile Mele ... îți voi lungi zilele.” Dar Solomon, pe parcursul vieții a mers și după alți dumnezei, nevestele i-au abătut inima, și a supărat pe Domnul. Dumnezeu nu i-a mai lungit zilele.

Scriind aici despre viața lui Solomon, înțelept pentru alții, poate mai puțin pentru sine, mă gândesc, ce am cere noi dacă am avea un asemenea vis, o asemenea ofertă divină? Ce L-am ruga, ce I-am cere? Bogăție, sănătate, viață lungă...? Desigur, răspunsul depinde de vârstă, de nivelul de cunoaștere a Cuvântului, de dragostea Domnului. Răsfoind Scriptura găsim oameni ai lui Dumnezeu care au știut ce să ceară, ce să-și dorească. David spune: „Un lucru cer de la Domnul și-l doresc fierbinte” (Ps. 27.4); apostolul Pavel scrie: „fac un singur lucru...” (Filipeni 3.13-14). David, să locuiască toată viața în preajma Domnului, Pavel, să-L cunoască pe El și puterea învierii Lui.

\*\*\*

Revenind la Eclesiastul 12, am citit și meditat de multe ori asupra deficiențelor ce apar în anii bătrâneții. Am trecut până la vârsta de 87 de ani prin multe. Mulțumesc Domnului fiindcă a pus la îndemâna noastră și mijloacele de ajutorare: bastonul, pentru picioarele care se încovoie, ochelarii, pentru cei ce se uită pe ferestre, mijloace tot mai sofisticate pentru cei ce macină (dinții) și așa mai departe.

Am avut de-a lungul anilor multe bucurii și împliniri în slujirea Domnului, dar nu am fost scutit nici de încercări, prigoniri pentru mărturisirea Domnului, anchete și percheziții. Când m-am întors o dată de la o anchetă pe tema poeziei creștine, (alături de Costache Ioanid – interogată și el) – ajuns acasă, m-am așezat la pian și am primit de la Domnul melodia și cuvintele: „Către Tine, Doamne, gândul mi-l îndrept ...” și pentru refren: „Am trecut biruitor prin încercări ...”.

\*\*\*

Am intrat în anul 2018 și nu trebuie să uităm făgăduințele Domnului: „Până la bătrânețea voastră Eu voi fi același, până la căruntețea voastră vă voi sprijini. ... vreau să vă mai port, să vă sprijin și să vă mântuiesc.” (Isaia 46.4).

Aceasta este nădejdea și bucuria mea, chiar dacă multe lucruri nu le mai pot face ca înainte. Emil Bulgăr, înaintat și în vârstă atunci, spunea într-o strofă de poezie:

Ce-aș putea să știu eu, oare  
Despre anii care vin?  
Doamne, nu pot ști deplin!

-----  
Viața veșnică mi-e dată.  
Soarta mea-i în mâna Ta  
Și sunt fericit în ea! Amin!

Astăzi, la 87 de ani, predic mai greu (și de aceea, foarte rar), și scriu mai greu. Dar mă rog pentru aceasta, și continui să răspund la îndemnul și recomandarea lui Iacov (4:15): „Dacă va vrea Domnul, vom trăi și vom face cutare sau cutare lucru...” Și dacă El va vrea, cu ajutorul Lui, voi scrie.

Așa să-mi ajute El. Amin!



**Pastor pensionar**  
**CRISTIAN VASILE ROSKE,**  
Biserica Penticostală  
Vestea Bună, București

### Către Tine, Doamne

Către Tine, Doamne, gândul mi-l îndrept,  
În ispite și necaz puteri aștept;  
Peste mine vremuri grele au trecut,  
Tu, Isus, cu brațul tare m-ai ținut.

Am trecut biruitor prin încercări  
În ispite și necaz mi-ai dat puteri  
Astăzi, Doamne-Ți mulțumesc.  
Și plângând, Te rog, Isuse, să mă ierți  
Pasul meu mai sigur către cer să-ndreți.

Vreau, Isuse, să fiu altfel decât sunt,  
Schimbă-mi viața cât sunt încă pe pământ.  
Fă-mă sfânt, Isuse scump, ca să iubesc  
Și pe-aceia care mă batjocoresc.

Azi, Te rog, să Fii al meu Conducător  
Dă-mi puterea să-Ți fiu Ție următor,  
Proslăvește-Ți Numele în viața mea,  
Și acum și-n viitor nu mă uita.

(Harfă 792)